

Место, где «влюбляют» в технику и электронику

Сегодня, когда практически ежедневно с заводов выходят новые гаджеты, приборы и технические средства, значительно упрощающие нашу жизнь, становится все понятнее, что без всей этой кнопочной и сенсорной братии нет и современного человека. И за каждым прибором, экраном, кнопкой стоит целая команда творцов - мастеров техники и электроники.

В Иванове уже более полувека успешно работает уникальное в своем роде учебное заведение - радиотехнический техникум-интернат Минтруда России. Таких в стране по пальцам можно пересчитать. Ценность его не только в том, что востребованность выпускников на рынке труда сегодня высочайшая, но и в том, что все, кто здесь учится и преподает, душой и сердцем подходят к любимому делу, живут им. И каждый год День радио - это прежде всего их праздник.



В сборке и разборке электронного оборудования на соревнованиях студенты радиотехникума показывают достойные результаты.

Яркие педагоги и музейные раритеты затачивают первокурсников в учебный процесс

Первое погружение в увлекательный мир радиоэлектроники у первокурсников начинается с учебно-производственных мастерских. Здесь все «внутренности» сложных приборов как на ладони.

Подготовка по специальности имеет в техникуме ярко выраженную прикладную направленность, ведь теория и практика не должны идти вразрез, а должны дополнять друг друга как единое целое, - уверена мастер производственного обучения Евгения Миловидова.

Жизнерадостный и увлеченный человек, она сама окончила родной техникум в 2003 году и осталась здесь работать - сначала лаборантом, а затем, получив высшее образование, - мастером. Евгения Анатольевна постоянно повышает квалификацию и добивается отличных результатов: с 2017 года она стала экспертом III чемпионатов профмастерства для людей с инвалидностью «Абилимпикс» в компетенции «Сборка-разборка электронного оборудования».

Евгения Анатольевна все силы отдает подготовке каждого студента техникума в данной компетенции. Благодаря ее стараниям и мастерству наши обучающиеся становятся победителями региональных чемпионатов. Лучшим результатом выступления подопечного Евгения Анатольевна на национальном чемпионате было 5-е место, - рассказывает директор техникума-интерната Татьяна Соколова. Евгения Миловидова стала финалистом областного конкурса «Педагог года-2018», а также получила свидетельство, которое в течение двух лет дает ей право участия в оценке демонстрационного экзамена по стандартам WorldSkills. А для студентов она один из доброжелательных педагогов, который всегда идет навстречу и умеет заинтересовать. Например, Евгения Анатольевна ловко демонстрирует мастер-класс по сборке и разборке персонального компьютера.

Каждый первокурсник также познает азы радиоэлектроники с экспонатов музея техникума - здесь хранятся настоящие раритеты: первые полевые переносные телефон-

Ежегодно учащиеся и преподаватели участвуют в акции «Бессмертный полк».

ные аппараты периода Великой Отечественной войны или радиоприемник, который занимает целый стол, так что студентам 50-х годов для изучения приходилось его поднимать вдвоем, а звук такого приемника был похож на треск костра.

Студенты смотрят на эти экспонаты и удивляются - так в их жизнь входит радиоэлектроника. Пусть в другом виде и в другое время, но по-прежнему голоса и музыка звучат, - говорит Татьяна Владимировна.

Специальность является востребованной на рынке труда

Микросхемы, чипы, контакты и платы - процесс обучения в техникуме подстроен под запросы современного мира. Учебная программа обновляется ежегодно, преподаватели и мастера регулярно проходят обучение и передают свои знания учащимся. Тем более что потребность в грамотных специалистах сегодня очень высокая.

Наши выпускники обслуживают бытовую и офисную технику, автомобили, сети сотовой связи, охранную и пожарную сигнализацию. Они находят работу в сервисных центрах, автотехцентрах, на военных предприятиях и продолжают учиться в вузах по всей стране, - рассказывает заместитель директора по учебно-производственной работе Ирина Репьева. По ее словам, с каждым годом растет количество предприятий, которые открывают

свои двери студентам для прохождения практики: Ивановский филиал АО «Воентелеком» 733 ЦРЗСС, ОАО «308 Авиационный ремонтный завод», ГК «ЧПУ Технологии», ООО «ИвМонтажПрофи» и другие.

Выпускники техникума легко трудоустроиваются по полученной специальности. Так, Павел Федорченко окончил учебное заведение в 2017 году и работает в ООО «Сервис центр» и заочно получает высшее образование в ИвГПУ.

Павел неоднократно принимал участие в региональных и национальных чемпионатах по профмастерству среди лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» и занимал призовые места, - рассказывает Ирина Борисовна. По ее словам, другой выпускник, Алексей Барановский, открыл свой сервисный центр и в настоящее время делится опытом работы - берет студентов техникума к себе на практику, а также преподает.

Преподаватель дисциплин профессионального цикла Александр Самсонов выделяет среди успешных выпускников радиотехникума Николая Королева, который 40 лет проработал преподавателем, а также доктора технических наук, преподавателя энергоуниверситета Романа Михайловича Трахтенберга.

Кстати, многие студенты еще во время учебы удивляют своих преподавателей и показывают изобретательность и умения.

Одно из запоминающихся изобретений - это робот-нянька студента из Южи. Эту работу показывали по телевидению в программе «Сам себе режиссер». Сконструированный робот пел песню и качал коляску, реагируя на плач ребенка, - вспоминает преподаватель дисциплин профессионального цикла Сергей Солодников. Нина Александровна отметила, что студент Михаил Дедюхин спроектировал «умный дом» и подготовил виртуальный тур по техникуму. А преподавателю физики Наталье Харьковской запомнились работы студентов по проектированию автополива растений и «обгрывание» простой схемы на основе транзисторов, реагирующей на звук.



Студенты техникума активно участвуют в Чемпионате профмастерства для людей с инвалидностью «Абилимпикс» и занимают призовые места.

Неразрывная связь поколений

Студенты техникума принимают активное участие в общественной жизни.

В рамках всероссийской акции в 2019 году 10 студентов и 2 сотрудника техникума приняли участие в кампании по переходу города Иванова на цифровое эфирное вещание, - рассказывает замдиректора по учебно-воспитательной работе Светлана Зимина. Ежегодно студенты участвуют в патриотической акции «Георгиевская ленточка», а в рамках шефского движения оказывают помощь участникам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, детям войны.

Мы взяли шефство над Людмилой Алексеевной Корниловой, которая относится к категории «Дети войны блокадного Ленинграда», и ветераном войны Александрой Григорьевной Ковалевой, - говорит Светлана Анатольевна.

Кстати, история радиотехникума неразрывно связана с тяжелыми военными годами. По рассказам преподавателя техникума, участника Великой Отечественной войны Виктора Ивановича Воронина, здание учебного корпуса было сдано в эксплуатацию в 1940 году - здесь готовили счетоводов, швей, художников-агитаторов и библиотекарей, а в конце 1941 года профшкола переоборудовали в госпиталь. Учебные классы превратились в палаты. Над дверьми были выпилены окошечки для вентиляции - их заделали недавно, во время ремонта в 2005 году. В палатах располагалось по 10-20 человек. Работали здесь в основном выздоравливающие и женщины из окрестной Слободы. Госпиталь существовал до конца 1943 года. Позже остались только раненые, которым некуда было ехать - их обучали музыке и сапожному делу. А после войны возобновила работу школа, в которой проходили профобучение инвалиды войны. И только с 1954 года ввели направление «Радиосвязь и радиовещание», а с 1995 года - «Электроника и связь».

Связь поколений сохраняется в нашем техникуме по сей день. Мы всегда поддерживаем связь с ветеранами труда нашего техникума, поздравляем их с праздниками и всегда рады видеть в родных стенах, - говорит Татьяна Соколова. И в таком теплом и дружном коллективе эта связь поколений непременно сохранится.

Подготовила Светлана ВОЛОДИНА.
Фото: Из архива Ивановского радиотехнического техникума-интерната.

153043, Иваново, ул. Музыкальная, 4.
Тел. (4932) 300-702.
Сайт: ивртти.рф Эл. почта: ив@yandex.ru
Проезд: м. Пустошь-Бор, авт. № 1, 7, трол. № 7, марш. такси № 1, 7, 37, 131, 136 до ост. «8-я поликлиника».